

В диссертационный совет 35.2.030.04
на базе ФГБОУ ВО «Российский
государственный аграрный университет
- МСХА имени К.А. Тимирязева

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Косова Павла Николаевича «Особенности воспроизводства машинно-тракторного парка сельского хозяйства в условиях обеспечения технико-технологического суверенитета», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Косовым П.Н. выбрана с нашей точки зрения очень актуальная для современного аграрного сектора проблема. Задачи по технологическому суверенитету и технологической независимости, не могут быть выполнены в условиях системного дефицита сельскохозяйственной техники, машин и оборудования. Проблемы нехватки техники усугубляются непростыми геополитическими и экономическими условиями.

Автор, в рамках выполненного исследования комплексно рассматривает проблему дефицита техники и предлагает обоснованные направления по обеспечению воспроизводства машинно-тракторного парка, создания возможностей по техническому обеспечению для сельскохозяйственных товаропроизводителей всех категорий, в первую очередь делая акцент на развитие возможностей для товаропроизводителей малых форм хозяйствования.

Стоит отметить, что предложения автора по совершенствованию воспроизводственного процесса машинно-тракторного парка носят не только рекомендательный характер, но и подтверждаются расчетами, выполненными на данных основе официальных статистических данных и данных сельскохозяйственных товаропроизводителей.

Работа выполнена на высоком научном уровне, имеет теоретическую ценность и практическую значимость. Несмотря на общую положительную оценку, стоит отметить и недостатки:

- в теоретическом положении научной новизны автором выявлен целый спектр особенностей, характеризующих воспроизводственный процесс сельскохозяйственной техники в современных экономических условиях развития, однако часть из этих условий была рассмотрена только в теории и не нашла дальнейшего развития в работе, в частности к таким особенностям относится импортозависимость по запасным частям и комплектующим, ограниченность модельного ряда сельскохозяйственной техники.

Высказанное замечание носит дискуссионный характер, не снижает теоретической и практической значимости выполненного автором исследования.

Основное содержание автореферата, представленные автором выводы и рекомендации, результаты апробации позволяют утверждать, что диссертация выполнена на высоком научном уровне, является завершенным исследованием, имеющей высокую теоретическую и практическую значимость, а ее автор Косов Павел Николаевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Доктор экономических наук, доцент, профессор
кафедры управления и делового
администрирования Федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Мичуринский
государственный аграрный университет»



Жидков
Сергей Александрович

«23» июня 2025 г.

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Мичуринский ГАУ»

Адрес: 393760, Тамбовская область, г. Мичуринск, ул. Интернациональная, д.101

Телефон: +7(910) 752-37-26

Адрес электронной почты: gidkov@mail.ru

Подпись Жидкова Сергея Александровича заверяю

Ученой спекцией
ФГБУ ВО Мичуринский ГАУ
к.с.х.н., доцент З.Н.
Попова Екатерина
Валерьевна

